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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Зростання вимог до рівня підготовки 

сучасних фахівців, процеси євроінтеграції і глобалізації, європейський вектор 

розвитку системи вищої освіти України зумовлюють необхідність її адаптації 

до нових соціально-економічних умов з метою забезпечення 

конкурентоспроможності вітчизняних фахівців. Однією з провідних 

передумов реалізації потенціалу дистанційного навчання є готовність 

майбутніх вчителів початкової школи до впровадження відповідних 

технологій. Водночас, як показали аналіз наукової літератури, документації 

та результати констатувального експерименту, у вищих навчальних закладах 

України майбутніх вчителів початкової школи не залучають до здійснення 

дистанційного навчання загалом й зокрема до проектування систем такого 

навчання з метою їх використання у професійній діяльності. 

Це контрастує з вимогами, які висуває до сучасного вчителя початкової 

школи система освітніх стандартів України. 

Проведений аналіз теорії і практики використання ІКТ майбутніми 

вчителями початкової школи до здійснення дистанційного навчання дав 

змогу виявити низку суперечностей між: 

 суспільним запитом на впровадження технологій дистанційного 

навчання і недостатньою спрямованістю процесу підготовки майбутніх 

вчителів початкової школи на формування в них готовності до цієї 

діяльності; 

 вимогами освітніх стандартів України щодо здатності майбутніх 

вчителів початкової школи до оновлення системи їх викладання і 

традиційною спрямованістю методик, якими вони оволодівають, зокрема 

відсутністю у них навчальної діяльності з проектування технологій 

дистанційного навчання; 
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 необхідністю поєднання різних форм навчання та реалізації 

адекватних їм технологій і невідповідністю практичної підготовки майбутніх 

вчителів початкової школи у частині впровадження ними технологій 

дистанційного навчання. 

Проблеми, пов’язані з дистанційним навчанням, є предметом 

досліджень вітчизняних та зарубіжних науковців. 

Зокрема, проблеми теорії та практики дистанційного навчання 

досліджували такі зарубіжні науковці: О. Андреєв, Ч. Ведемеєр, Т. Вороніна, 

В. Кашицин, Г. Керслі, Д. Дж. Кіган, А. Кривошеєв, М. Мур, В. Овсянніков, 

О. Петерс, Є. Полат, К. Холмберг, Р. Флінк, А. Хуторський та ін. 

Ця проблематика висвітлена в працях українських науковців за такими 

напрямами: методологія та історія дистанційної освіти (В. Биков, В. Луговий, 

Б. Шуневич та інші); організація дистанційної професійної освіти (В. Биков, 

Т. Григорчук, А. Гуржій, Л. Карташова, В. Кухаренко, В. Олійник, 

Ж. Таланова та інші); підготовка педагогічних кадрів у системі 

дистанційного навчання (В. Гравіт, В. Олійник, О. Муковіз, Н. Сиротенко та 

інші). 

Питанню використання можливостей дистанційного навчання 

присвячено низку дисертаційних досліджень: Д. Бодненка, Н. Жевакіної, О. 

Кіріленко, Т. Койчевої, В. Лукіна, Н. Муліної, В. Стрілець, О. Хмель та ін. 

Водночас серед проаналізованих досліджень нами не виявлено таких, що 

безпосередньо стосуються цієї проблеми. Це дає підстави стверджувати, що 

обрана проблема залишається поза увагою науковців. 

Актуальність проблеми, її недостатня дослідженість, а також 

виокремленні суперечності зумовили вибір теми магістерської роботи: 

«Використання інформаційно-комунікаційних технологій для здійснення 

дистанційного навчання майбутніх учителів початкової школи». 

Мета і завдання дослідження – теоретично обґрунтувати, розробити 

та експериментально перевірити технологію використання інформаційно-
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комунікаційні технології для здійснення дистанційного навчання майбутніх 

вчителів початкової школи. 

Реалізація поставленої мети потребує вирішення таких завдань: 

 проаналізувати стан дослідження проблеми організації 

дистанційного навчання майбутніх вчителів початкової школи у педагогічній 

теорії та практиці; 

 уточнити співвідношення між поняттями «готовність до 

дистанційного навчання» та «компетентність у дистанційному навчанні»; 

 розробити та експериментально перевірити технологію 

використання інформаційно-комунікаційні технології для здійснення 

дистанційного навчання майбутніх вчителів початкової школи. 

Об’єкт дослідження – професійна підготовка майбутніх вчителів 

початкової школи. 

Предмет дослідження – технологія використання інформаційно-

комунікаційних технологій для здійснення дистанційного навчання 

майбутніх вчителів початкової школи. 

Гіпотеза дослідження ґрунтується на припущенні, що використання 

інформаційно-комунікаційних технологій для здійснення дистанційного 

навчання майбутніх вчителів початкової школи буде результативним, якщо 

науково обґрунтувати, розробити та впровадити у процес професійної 

підготовки майбутніх вчителів початкової школи технологію формування 

інформаційної компетентності здійснення дистанційного навчання, у якій 

зміст, методи, засоби і форми навчання будуть підпорядковані поетапному 

формуванню компетентнісних і психологічних компонент готовності. 

Для розв’язання завдань дослідження та перевірки висунутої гіпотези 

використовувалися такі методи: 

 теоретичні: аналіз психолого-педагогічної літератури, 

здійснений з метою визначення стану розробленості досліджуваної 

проблеми, визначення напрямів дослідження й одержання вихідного 

матеріалу (теоретичні і практичні аспекти застосування дистанційного 
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навчання); системний аналіз, синтез, порівняння, узагальнення та 

моделювання – для визначення сутності, структури базових понять 

дослідження і їх уточнення («дистанційне навчання», «платформа е-

навчання», «готовність до професійної діяльності», «педагогічна 

технологія»), а також для побудови моделі використання інформаційно-

комунікаційних технологій для здійснення дистанційного навчання 

майбутніх вчителів початкової школи; 

 емпіричні: педагогічний експеримент (констатувальний та 

формувальний) для отримання даних про сформованість досліджуваної 

копметентності, рівень педагогічного впливу розробленої моделі та 

результативність її впровадження; анкетування, діагностичні контрольні 

роботи – для визначення рівня знань та умінь студентів (компетентнісна 

складова досліджуваної готовності); тести особистості – для одержання 

відомостей про відповідні характеристики студентів (психологічна складова 

досліджуваної проблеми);  

 математичної статистики аналізу даних – для виявлення 

відсоткового відношення результатів експерименту та їх опису шляхом 

побудови гістограм. 

Практична значущість дослідження полягає в тому, що на основі 

розробленої технології використання інформаційно-комунікаційних 

технологій для здійснення дистанційного навчання майбутніх вчителів 

початкової школи у вищому педагогічному навчальному закладі 

підвищується ефективність їхньої навчальної діяльності. 

Ідеї і висновки магістерського дослідження можуть бути використані у 

процесі розроблення навчальних курсів з підготовки вчителів початкових 

класів, спецкурсів для студентів вищих педагогічних навчальних закладів, 

методичних рекомендацій для вчителів загальноосвітніх шкіл. 

Експериментальна база. Дослідно-експериментальна робота 

проводилася автором на базі Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка протягом 2017 – 2018 навчального року. 
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Всього експериментом було охоплено 40 студентів факультету початкової 

освіти. 

Апробація дослідження. Результати дослідження обговорювалися на 

засіданнях кафедри теорії початкового навчання Уманського державного 

педагогічного університету імені Павла Тичини (2014 − 2015 рр.) та на 

форумі Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції «Неперервна 

педагогічна освіта: стан, проблеми, перспективи». 

Публікації. Основні положення та результати дослідно-

експериментальної роботи висвітлено у збірнику матеріалів і тез 

Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції «Неперервна 

педагогічна освіта: стан, проблеми, перспективи». 

Структура дослідження. Магістерська робота складається зі вступу, 

трьох розділів, загальних висновків, додатків (2 сторінки) та списку 

використаних літературних джерел (71 найменування). 

Повний обсяг роботи – 97 сторінок. Дослідження містить 24 таблиці та 

12 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 

Результати проведеного теоретичного пошуку та дослідно-

експериментальної роботи дають можливість зробити такі висновки і 

рекомендації: 

1. Аналіз стану дослідженості проблеми у педагогічній теорії і практиці 

дозволив зробити висновок про повсюдне використання дистанційного 

навчання у зарубіжних країнах та активні спроби багатьох вищих навчальних 

закладів України використовувати його функціональні можливості. Гальмівним 

моментом впровадження дистанційного навчання тривалий час була відсутність 

нормативної бази щодо його статусу в межах нашої країни. У 2018 році 

Положенням про дистанційне навчання визначено, що навчання у закладах 

освіти за дистанційною формою передбачає отримання випускниками 

документів державного зразка про відповідний освітній або освітньо-

кваліфікаційний рівень. 

Узагальнено підходи до визначення основних понять дистанційного 

навчання, зокрема виявлено, що екстернальний підхід трактує його як форму 

організації навчання і зосереджений на зовнішніх проявах, а інтернальний – як 

окрему систему і акцентує увагу на внутрішніх процесах. 

Виявлено дублювання українських термінів, що стосуються використання 

систем дистанційного навчання англомовними, що породжує синонімію 

термінологічного апарату. Вважаємо, що використання в україномовних 

роботах американського терміну LMS (англійського терміну VLE) є 

опціональним, а застосування термінів «платформа електронного навчання» і 

«система дистанційного навчання» є пріоритетним. 

Встановлено, що розвиток дистанційного навчання пов’язаний з 

еволюцією його засобів, зокрема використанням мережевих, адаптивних, 

хмарних інформаційних технологій, а також систем, що базуються на концепції 

«коннективізму» і використанні персональних навчальних середовищ. 
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З’ясовано, що обрана проблема не слугувала предметом спеціальних 

педагогічних досліджень, що вказує на правильність вибору напрямку 

дослідження. 

2. З метою термінологічного уточнення здійснено узагальнення та 

інтеграцію підходів до взаємовідношення понять «готовність» і 

«компетентність», виокремлено психологічний підхід (готовність включає 

компетентність), суб’єктно-діяльнісний (компетентність включає готовність) і 

функціональний (компетентність – це готовність включитись в діяльність). 

Доведено доцільність врахування у даному дослідженні психологічного 

підходу і на його основі запропоновано визначення змісту готовності до 

здійснення дистанційного навчання, що включає компетентність (знаннєву, 

вміннєву і поведінкову) і психологічну готовність (інтелектуально-пізнавальну, 

мотиваційну і операційно-діяльнісну). Підкреслено взаємопроникаючу сутність 

взаємодії цих компонентів і необхідність об’єднання їх змістовно-структурних 

характеристик у процесі формування інтегральної готовності. 

3. На основі інтегративно-синергетичного підходу до поняття 

педагогічної технології спроектовано модель технології формування 

досліджуваної готовності. Обгрунтовано доцільність використання 

інтегративно-синергетичної моделі педагогічної технології у якості базової та 

здійснено її доповнення шляхом представлення методичної системи у вигляді 

просторових підсистем: теоретико-методичної (надбудови) і конкретно-

методичної (практичної основи). Це дозволило врахувати в авторській моделі 

динаміку відношень між компонентами педагогічної технології, та 

інтерпретувати класичне теоретичне уявлення про педагогічну технологію на 

рівні врахування умов впровадження та методичних особливостей. 

Запропоновано визначення дистанційного навчання: «дистанційне 

навчання – це підсистема інтегративно-синергетичної моделі педагогічної 

технології, яка забезпечує інтерактивну взаємодію суб’єктів навчання 

незалежно від їх розташування у просторі і часі із максимальним 

використанням сучасних електронних засобів навчання». 
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На основі загальних вимог до поняття «методична система» роззглянуто 

дистанційний курс «Інформаційно-комунікаційні технології в освіті та науці» 

на основі платформи електронного навчання Moodle. 

На основі аналізу результатів педагогічного експерименту доведено 

результативність розробленої технології формування ІКТ компетентності 

майбутніх вчителів початкової школи до здійснення дистанційного навчання. 

Отримано експериментальні дані, інтерпретація яких вказує на істотні 

позитивні зміни у формуванні компетентнісної і психологічної складових 

готовності до здійснення дистанційного навчання. Підтверджено, що 

спроектована технологія може бути впроваджена у навчально-виховний процес 

вищих навчальних закладів. 

Проведене дослідження не претендує на вичерпне розв’язання всього 

спектру проблем, пов’язаних із формуванням готовності майбутніх вчителів 

початкової школи до здійснення дистанційного навчання. Перспективи 

подальших досліджень передбачають поглиблений теоретико-методичний 

аналіз проектування дистанційних навчально-методичних комплексів. 
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